Отзыв на книги архимандрита Тихона (Шевкунова) «Несвятые святые» и другие рассказы» и «Гибель империи. Византийский урок».
«Несвятые святые» и другие рассказы. – архимандрит Тихон (Шевкунов), издательство  Сретенский монастырь, Москва, 2013 г., ISBN 978-5-7533-0804-7


Гибель империи. Византийский урок. – архимандрит Тихон (Шевкунов), издательство  Сретенский монастырь, Москва, 2013 г., ISBN 978-5-7533-0864-1

Когда-то Господь избрал двенадцать Апостолов на служение в сотворении Церкви Христовой, ближайших учеников, которые в последующем пронесли свет веры по всем народам мира. 70 апостолов расширили горизонты проповеди. Их ученики сделали проповедь Евангелия постоянно действующей живой тканью молитвы за человека перед Богом, обращения человека к Богу, спасения его души, а значит и нашей с вами.

Одним из таких деятельных молитвенников является наместник Сретенского монастыря архимандрит Тихон.

Молитвы братии монастыря можно каждый день слышать в Москве, в самом монастыре, просматривать публикации на сайте монастыря www.pravoslavie.ru, и, конечно же, читая труд архимандрита Тихона (Шевкунова) «Несвятые святые» и другие рассказы», повествующих о тех апостолах Христовых, которые делали свой молитвенный подвиг в эпоху гонений на подвижников дела спасения человека в XX веке. 
Трудно словами сказать рассказать о молитве. Молитва – это деятельное выражение аскетического подвига. Но можно сказать о самом подвиге, о людях, его совершающих. И для тех, кто только что прикоснулся к миру молитвы, эта книга является ценным кладом, открыв который можно прикоснуться к сиятельной силе живого слова Евангелия, рассказа о жизни Иисуса Христа и в последующем Его учеников.

Для тех, кто уже состоялся на ниве служения, исторические свидетельства соучастника спасения России, её духовности, есть важный знак продолжающегося руководства Церкви Богом, Его Воли, сохранившей молитву за Россию, её воинство неизменной и непресекаемой на протяжении всего XX века.  В истории России это нашло свое подтверждение с момента основания монахами, выходцами из Киево-Печерской Лавры, Псково-Печерской обители, после опустошительного завоевания Украины польско-литовскими захватчиками, искоренявшими в русских людях само понятие Родина, Россия. Эти леса под Псковом, не так далеко от Новгорода, стали духовным оплотом борьбы за Киев, Лавру – духовным светочами развития Руси-России. 
Отсюда и вытекают реки смысла, вкладываемых в литературно-кинематографический проект архимандрита Тихона о Византии, без выстраивания связи с которым труд «Несвятые святые» принять невозможно. И только деятельный исторический экскурс в историю России XX века через жизнь и отношение к ней старцев монастыря, может дать ключи смысла к истории России в предыдущие века, её становления, как духовного континента воздвигнутого в истории мира. Этими ключами и наделяет архимандрит Тихон своего читателя. 
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