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На памяти иркутян, столь любящих образ Казанской иконы Божией Матери, такая книга пишется и издается впервые. Большой труд исторических исследований в архивах библиотек, музеев, возрождения храмов епархии предшествовал написанию этой книги. И все лучшее, что смогли найти исследователи, было в ней отражено. 
Богато иллюстрированная фотоматериалами, рассказывающими о возрождении храмов, посвященных Казанской иконе Божией матери, книга несет значительный объем информации, которая становится лечебной для душ иркутян, до сих пор скорбящих об утрате величайшего нашего достижения – Собора Казанской иконы Божией Матери г. Иркутска, одного из самых значительных соборов, входящих в первую десятку самых больших и богато украшенных в России. Это не удивительно, в середине XIX века Иркутск был столицей всех промышленных, поисковых, торговых экспедиций в Сибири, на Дальнем Востоке и в Русской Америке (Аляске), который накопил по тому времени колоссальные финансовые и кадровые ресурсы, готовые развернуться со строительством Сибирского железнодорожного пути, в новый мир свободного предпринимательства и меценатства. Историческая судьба России не позволила в полной мере реализовать этот замысел. Имперская предопределенность, европейские договора, целью которых была самая благородная для того времени причина – освобождение Константинополя, отвлекли внимание русских императоров на европейские маневры, принесшие славу русской армии и флоту. Было потеснено влияние Османской империи, и освобождены народы Европы от ига и угрозы дальнейшей экспансии воинствующих мусульман.
Для России потеря Аляски стала тревожным сигналом, прозвучавшим на мировой арене. И строительство Собора в центре города, одновременно с ним и Храма Казанской иконы Божией Матери недалеко от устья реки Ушаковка, впадающей в реку Ангару, было духовным ответом иркутян на происходящие изменения. 
Построенные на деньги династий золотопромышленников, купцов Сибиряковых, Демидовых, проведенной подписки средств от горожан, Храм Казанской иконы Божией Матери в ремесленной слободе и Собор Казанской иконы Божией Матери на центральной площади Иркутска, стали его красивейшими архитектурными сооружениями. Сохранившийся до наших времен храм Казанской иконы Божией Матери г. Иркутска, построенный в Византийской манере и расписанный в стиле классицизма, присущего школе иконописи храмов Санкт-Петербурга, по праву называется в истории Красным, то есть самым красивым в городе.
Вся любовь иркутян к Защитнице земли русской Божией Матери, проявилась в текстах, поэме, фотографических реконструкциях, изображений росписей, иконостасов, православных праздников, описываемых в книге. Чтение её не оставит ни одного человека равнодушным к своей истории, жизни поколений родных и близких, в прошлом и будущем города Иркутска, Иркутской области.
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